
    

 

 

 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung v. 18.03.2010 

Beginn: 19.30 Uhr 

Anwesend: s. Anwesenheitsliste 

TOP 1. Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 

TOP 2. Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 26.02.2009 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 3. Grußworte 

Sabine Schwalbe übermittelt als Vertreterin die Grüße des Bergstadtbürgermeisters Prof. Dietz. Der SGO 

- Bürgermeisters W. Lampe ist anwesend. 

TOP 4a. Bericht des 1. Vorsitzenden 

- Mitgliederentwicklung: Die Mitgliederzahl ist mit 198 Mitgliedern rückläufig und liegt erstmalig 

unter der magischen Zahl von 200. Sorge bereitet auch die Altersstruktur. (s. Anlage 

„Mitgliederentwicklung“). Die für die Weiterentwicklung des Vereins wesentliche Altersgruppe der 27-

40-jährigen ist viel zu klein. 

- Der Vorsitzende drückt die Hoffnung aus, dass die Treue der älteren Mitglieder zum Verein anhält, 

und sie den Verein weiter unterstützen. 

- Als positives Signal wertet er die Wiederbelebung der Herrenmannschaft durch den Tennisobmann 

der Uni, Phillip Müller, wodurch eine wesentliche Lücke im Vereinssport wieder gefüllt ist. 

- Die Feier zum 40-jährigen Bestehen des Clubs erfährt eine besondere Würdigung. Sie wurde dank der 

engagierten und liebevollen Vorbereitung und Durchführung von Petra Stein, Gudrun Müller, Gudrun 

Haeseler und Christiane Albrecht zum Highlight des vergangenen Jahres.  

- Der Vorsitzende dankt den Vorstandsmitgliedern für ihre Tätigkeit, und allen, die bei den 

Arbeitseinsätzen geholfen oder die Arbeit des Vereins in anderer besonderer Weise unterstützt haben. (s. 

Anlage „Dank an:“) 

- Für 2010 appelliert er, neue Mitglieder zu werben und gibt weitere Aktionen bekannt: 

- 1. Der Aktionstag wird am Wochenende 24./25.04 stattfinden. 

- 2. Im Bereich der Hallensanierung müssen die Fenster an der Frontseite gestrichen werden. 

TOP 4b Bericht der Sportwartin Petra Stein 

1. Die Spielsaison 2009 war sehr erfolgreich. 2 Mannschaften stiegen auf: 

a. Herren 55 – Verbandsliga, 

b. Damen (ohne Niederlage!) – Bezirksliga 

c. Herren 50 belegte in der Bezirksklasse den 3. Platz 

2. Beim  Vorstandsturnier belegte die Paarung Stein/Müller den 3. Platz. 

3. Die neue Herren Mannschaft wird in der Bezirksklasse spielen und ist auf Platz 1 eingestuft. 

4. Aussichten für 2010: Die Mannschaften spielen um den Klassenerhalt, bei den Frauen wird der 

Aufstieg für möglich gehalten. 

TOP 4c Bericht des Jugendwarts, Rüdiger Knaak.  

R. Knaak ist leider verhindert. Sein Bericht wird verlesen und ist dem Protokoll angehängt. 
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TOP 5: Kassenbericht des Schatzmeisters – 

Die finanzielle Situation ist befriedigend. Positiv ist, dass durch konsequente Extratilgungen die 

Tilgungsrate jetzt höher ist als die Zinsen. Allerdings besteht eine Differenz zwischen Einnahmen und 

Ausgaben. Sie ist verursacht durch den Mitgliederrückgang (10%), Rückgang der Hallennutzung (23%) 

und verminderte Einnahmen beim Jugendtraining (23%), wohingegen die Ausgaben gleich blieben. 

Als bedenklich bezeichnet der Schatzmeister den Rückgang bei der Hallennutzung und fordert 

Maßnahmen zur Gegensteuerung. Die Schließung einiger Hallen im Umfeld hätte zu einer Mehrbelegung 

führen müssen. Die Kälte der Halle macht sie jedoch unattraktiv. Er hält eine Wärmedämmung für 

dringend nötig, stellt jedoch fest, dass Investitionen in der Halle ausschließlich in Eigenarbeit erfolgen 

müssen. Der Vorsitzende appelliert an die Anwesenden, mehr in der Halle zu spielen, um die Einnahmen 

zu erhöhen.Es wird daraufhingewiesen, dass sich durch den Wegfall aller Zuschüsse die Situation 

schwierig gestaltet. 

Die Einzelheiten können dem angehängten Bericht entnommen werden. 

Bericht der Kassenrevisoren. 

Der Kassenrevisor, H. Steinmann, verliest den Bericht und empfielt Entlastung. 

TOP 6 Entlastung des Schatzmeisters und des Vorstandes  

Die Entlastung erfolgt einstimmig. 

TOP 7 Neuwahlen 

Der 2.Vorsitzende, Werner Riehemann, stellt sich nicht der Wiederwahl. Ihm dankt der 1.Vorsitzend für 

seine langjährige Mitarbeit im Vorstand und besonders für seinen Einsatz bei der Sanierung der Halle. So 

habe er auch im vergangenen Jahr das Streichen der Hallensüdseite fast allein durchgeführt und die 

Sanierung der Hallenwestseite entscheidend in die Hand genommen. 

1. Wahl des 2.Vorsitzender: E. Zarnt, Einstimmig bei einer Enthaltung 

2. Wahl des Schatzmeisters: R. Müller, Einstimmig bei einer Enthaltung 

3. Wahl des Jugendwartes: R. Knaack, Einstimmig bei einer Enthaltung 

4. Wahl des Pressewartes: C. Kluge, Einstimmig bei einer Enthaltung 

5. Wahl des Internetbeauftragten: P. Stankat, Einstimmig bei einer Enthaltung 

TOP 8 Wahl der Kassenrevisoren  

F. Drescher und H. Steinmann werden einstimmig gewählt. 

TOP 9 Genehmigung des Haushaltsvorschlages 2010 

Der Finanzplan wird vorgestellt. – s. Anlage - , eine Sondertilgung ist nicht dargestellt. 

Er wird einstimmig genehmigt. 

TOP 10. Überreichung der Clubmeisterurkunden 

Bericht über die Clubmeisterschaften: 

Sie begann mit einem guten Start, allerdings wurden von den 4. Meisterschaften nur 2 ausgespielt: Mixed 

und Herrendoppel.  

Bei den Herren fehlt das Endspiel, die Damenmeisterschaft scheiterte an Terminsetzungen. 

Sieger Mixed: 1. Ute. Wimmer, Dieter Kopatsch, 2. Ilona Schwarz, Reiner Schwarz 

Sieger Herrendoppel: 1. David Kopatsch, Manuel Schwarz, 2. R. Sippel, Reiner Schwarz 

TOP 11 Verschiedenes 

Diskussion über den Spielmodus: 

Grundsätzlich hat sich der Spielmodus der letzten Jahre bewährt.  

Für die Endspiele wird vorgeschlagen, das KO-System anzuwenden oder an einem festgelegten Termin 

die Sieger auszuspielen.(- Wer nicht antritt, ist raus.- ) 

Ende: 20.35 
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